

郑州日报

ZHENGZHOU DAILY

权威决定影响 品质引领未来

2014年3月

15日
星期六

甲午年二月十五

中共郑州市委机关报
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第12801号

今日4版

http://www.zynews.com

今天白天到夜里 晴间多云 风力 偏南风3级 温度 最高24℃ 最低9℃ 降水概率5% 新闻热线:67655555

习近平将出席核安全峰会

并访问荷法德比和联合国教科文组织总部、欧盟总部

新华社北京3月14日电 外交部发言人秦刚14日宣布:应荷兰王国首相吕特邀请,国家主席习近平将于3月24日至25日出席在荷兰海牙举行的第三核安全峰会。

法兰西共和国总统奥朗德、德意志联邦共和国总统高克和总理默克尔、比利时王国国王菲利普邀请,国家主席习近平将于3月22日至4月1日对荷兰、法国、德国、比利时进行国事访问。

博科娃邀请,国家主席习近平将于3月27日访问联合国教科文组织总部。应欧洲理事会主席范龙佩和欧盟委员会主席巴罗佐邀请,国家主席习近平将于3月31日至4月1日访问欧盟总部。

以民心民声为镜 办民需民盼之事

——市委常委党的群众路线教育实践活动征求意见侧记

郑州报业集团记者 刘俊礼 王继兵

中有进,各项工作实现了良好开局。

一是着力深化改革开放,激发市场活力和内生动力。在国内外环境错综复杂、宏观调控抉择两难的情况下,我们深处着力,把改革开放作为发展的根本之策,放开市场这只“看不见的手”,用好政府这只“看得见的手”,促进经济稳定增长。

我们从政府自身改起,把加快转变职能、简政放权作为本届政府开门第一件大事。国务院机构改革有序实施,分批取消和下放了416项行政审批等事项,修订政府核准的投资项目目录,推动工商登记制度改革。各地积极推进政府职能转变和机构改革,大幅减少行政审批事项。扩大“营改增”试点,取消和免征行政事业性收费348项,减轻企业负担1500多亿元。这些都为市场松了绑,为企业添了力,全国新注册企业增长27.6%,民间投资比重上升到63%。全面放开贷款利率管制,在全国进行中小企业股份转让系统试点。启动不动产统一登记、简政放权等改革,极大地激发了市场活力、发展动力和社会创造力。

我们推动开放向深度拓展。设立中国上海自由贸易试验区,探索准入前国民待遇负面清单的管理模式。提出建设丝绸之路经济带、21世纪海上丝绸之路的构想,打造中国—东盟自贸区升级版。与瑞士、冰岛签署自由贸易协定,实施稳定外贸增长的政策,改善海关、检验检疫等监管服务。成功应对光伏“双反”等重大贸易摩擦,推动高铁、核电等技术装备走出国门,对外投资大幅增加,出境旅游逼近亿人次。开放的持续推进,扩大了发展的新空间。

二是创新宏观调控思路和方式,确保经济运行处于合理区间。面对跌宕起伏的经济形势,我们保持定力,明确守住稳增长、保就业的下限和防通胀的上限,只要经济在合理区间运行,就集中精力抓住转变方式调结构不放,保持宏观政策基本取向不动摇,以增强市场信心、稳定社会预期。

(下转三版)

政府工作报告

2014年3月5日在第十二届全国人民代表大会第二次会议上

国务院总理 李克强

各位代表:

现在,我代表国务院,向大会作政府工作报告,请予审议,并请全国政协各位委员提出意见。

一、2013年工作回顾

过去一年是本届政府依法履职的第一年,任务艰巨而繁重。面对世界经济复苏艰难、国内经济下行压力加大、自然灾害频发、多重矛盾交织的复杂形势,全国各族人民在以习近平同志为总书记的党中央领导下,从容应对挑战,奋力攻坚克难,圆满实现全年经济社会发展主要预期目标,改革开放和社会主义现代化建设取得令人瞩目的重大成就。

——经济运行稳中向好。国内生产总值达到56.9万亿元,比上年增长7.7%。居民消费价格涨幅控制在2.6%,城镇登记失业率4.1%,城镇新增就业1310万人,创历史新高。进出口总额突破4万亿美元,再上新台阶。

——居民收入和经济效益持续提高。城镇居民人均可支配收入实际增长7%,农村居民人均纯收入实际增长9.3%,农村贫困人口减少1650万人,城乡收入差距继续缩小,规模以上工业企业利润增长12.2%,财政收入增长10.1%。

——结构调整取得积极成效。粮食产量超过1.2万亿斤,实现“十连增”。服务业增加值比重达到46.1%,首次超过第二产业。中西部地区生产总值比重继续提高,区域发展协调性增强。全社会用电量增长7.5%,货运量增长9.9%,主要实物量指标与经济增长相互匹配。

——社会事业蓬勃发展。教育、科技、文化、卫生等领域取得新进步。神舟十号遨游太空,嫦娥三号成功登月,蛟龙深潜再创纪录,这表明中国人民完全有能力、有智慧实现建成创新型国家的目标。

过去一年,困难比预料的多,结果比预想的好。经济社会发展有量的扩大,又有质的提升,为今后奠定了基础,这将鼓舞我们砥砺前行,不断创造新的辉煌。

一年来,我们坚持稳中求进工作总基调,统筹稳增长、调结构、促改革,坚持宏观政策要稳、微观政策要活、社会政策要托底,创新宏观调控思路和方式,采取一系列既利当前、更惠长远的举措,稳中有为,稳中提质,稳

警方“四严一创”全面展开

去年命案侦破率创新高

本报讯(记者 王红)昨日,郑州警方举行全市公安机关“四严一创”活动2013年工作总结表彰暨2014年动员大会,对去年工作进行总结表彰,安排部署今年的工作。市领导王瑄、黄保卫、张学军、吴忠华、李玉辉等出席会议。

2013年,全市公安机关“四严一创”活动成效显著。现行命案由2007年的210起下降到2013年的103起;命案侦破率创造了郑州历史最高水平;打掉黑社会性质组织数实现全省“八连冠”;打击“两抢一盗”综合绩效连续六年全省第一。2013年,我市被中央政法委评为“全国社会管理综合治理优秀市”。

市委常委、政法委书记、公

安局长黄保卫对今年全市公安工作进行安排部署。他说,在“四严一创”活动中,全市公安机关要始终坚持“严打高压态势”不动摇,既要在提升打击效果上下功夫,打得猛烈,打得从容;更要在规范执法办案上下功夫,要“严格公正规范,理性平和文明”执法,维护社会公平公正。

市委副书记王瑄在总结讲话中对近年来全市公安机关“四严一创”活动取得的显著成绩给予充分肯定。他指出,当前,影响社会和谐稳定的风险和挑戰依然突出,形势依然严峻,维护国家和社会稳定的任务更加繁重。就围绕如何为经济社会发展保驾护航,做好新形势下的公安工作,王瑄要求,全市

公安机关要做到“六个深入、六个坚决”:即深入开展各类信息的研判预警,坚决维护政治安全和大局稳定;深入开展矛盾纠纷排查化解,坚决化解社会矛盾促进社会和谐;深入研究新形势下违法犯罪的规律,坚决维护社会治安大局稳定;深入推进执法规范化建设,坚决维护社会公平正义;深入开展党的群众路线教育实践活动,坚决打造忠诚为民的过硬队伍;深入解决新形势下公安工作中存在的问题,坚决加强和改进党对公安工作的领导,扎实做好维护国家和社会稳定各项工作,为夺取郑州都市区建设新胜利作出新的更大贡献。

鹅黄染柳添春色



昨日,紫荆山公园,垂柳已泛出鹅黄嫩绿,笼罩在朦朦胧胧的绿意里,许多市民带着孩子在这里赏花游玩,享受春光。本报记者 丁友明 摄

为民务实清廉

扎实开展群众路线教育实践活动

紧密结合工作实际 确保活动取得实效

本报讯(记者 李娜)昨日上午,郑州市人大常委会机关党的群众路线教育实践活动动员会举行。会议就党的群众路线教育实践活动进行思想动员和工作部署。市人大常委会主任白红战主持会议。

市人大常委会副主任周长松、赵武安、张学军、王广灿、王贵欣、范强、秘书长王福松出席动员会。

会议要求,市人大常委会机关全体党员干部要深刻认识开展群众路线教育实践活动的重大意义,切实把思想和行动统一到中央和省、市委的决策部署上来。集中解决形式主义、官僚主义、享乐主义、奢靡之风“四风”问题。

会议指出,开展好群众路线教育实践活动,要坚持总体要求,高起点开局,高标准要求,高质量推进。要抓住重点任务,对作风之弊、行为之垢来一次大排查、大检修、大扫除。要抓好每个环节,抓好学习精神,打牢思想理论基础,在学习中推动实践,在实践中深化认识,为整个教育实践活动打下坚实的思想基础;抓好问题查摆,找准问题所在,召开高质量专题民主生活会,各党支部召开专题组织生活会、开展群众评议;抓好整改落实,建立长效机制,制定整改方案,开展专项治理,强化正风肃纪,加强“双基”工作,完善制度机制,开展群众评判、搞好活动总结。

白红战说,今年是市十四届人大常委会履职的开局之年,在履职之初,扎扎实实开展好教育实践活动,深入接受一次群众路线教育,心灵上得到一次洗礼净化,能够使我们在大工作中更好地坚持群众路线,更好地行使人民赋予的权力,更好地维护人民的根本利益。市人大常委会机关全体党员干部要以高度的政治责任感和饱满的政治热情投入到群众路线教育实践活动中,在全市教育实践活动中做表率、走在前头,以优良的作风推动人大各项工作再上新台阶。

市人大常委会机关部署群众路线教育实践活动

拜祖大典开始邀商

本报讯(记者 武建玲 实习生 易晓晓)距甲午年黄帝故里拜祖大典举行还有不到20天时间。昨日上午,大典组委会召开工作会议,听取大典筹备工作情况汇报,对下一步工作进行再部署。省辖市市长级干部、甲午年黄帝故里拜祖大典组委会常务副主任兼秘书长丁世显出席会议。

甲午年黄帝故里拜祖大典定于农历三月初三(4月2日)在新郑黄帝故里景区举行。目前,大典各项筹备工作正紧张进行,黄帝故里景区内修缮和维护工作即将完成。大典举办期间,第八届中国河南国际投资贸易洽谈会等经贸活动以及第八届黄帝文化国际论坛、中原文化周、第三届中国豫剧节等文化活动也将举办。目前,大典邀商工作已经全面启动。

在听取了拜祖大典组委会各工作部门有关筹备工作进展情况汇报后,丁世显表示,今年大典筹备时间紧,任务重,希望各有关部门进一步细化,完善活动方案并做好组织实施工作。各有关部门和单位要加强沟通和协调,通力合作,扎实推进各项筹备工作,确保大典圆满成功。



距甲午年黄帝故里拜祖大典还有18天

退休不“下线”的QQ奶奶

本报记者 党贺喜 通讯员 王璐洁

阅读提示

张秀丽,78岁,紫荆山路社区退休教师。1995年退休后,张秀丽主动发挥余热,学习使用电脑,开始用QQ在网上为青少年排忧解难。这位头发花白的老太太是名副其实的“网络QQ”:拥有16.7万粉丝的QQ号,18个邮箱、3个微博……被众多网友亲切地称为退休不“下线”的“QQ奶奶”。8年来,她以“心理援助”、“一家人”、“快乐老人”、“QQ奶奶”等网名,为6000多位青少年提供过心理咨询和指导,并与他们成为忘年交。

走进张秀丽的卧室,记者看到了那台被大家称为不用钢筋水泥,仅用几根手指便搭建起来的大课堂——电脑,还有两个醒目的“道具”:桌上放着一本已经发黄的《新华字典》,一盏护眼台灯。张秀丽说:“我教书育人50年,最开心的就是在网上教育孩子,我的电脑就是我的教室,我的网友就是我的学生,只要我还能坐起来,能打开我的电脑,我就是教师。”

与网络结缘,再续教师情。2004年,从事教师职业40多年的张秀丽退休了,但一下子却不知道自己该做些什么?张秀丽说:“了解孩子才能教育孩子,孩子‘走’到

哪儿,教育家和家长就应该‘跟’到哪儿,看孩子关心什么,就做什么。”于是,她找到附近的打印店,每天给店主10元钱,用10天时间,跟打字员学会了使用浏览器和QQ,还学会了拼音打字。从学会使用QQ聊天的第一天起,她就无意间将自己定位为青春孩子的心里辅导员。

说起来可真有趣儿,为了多接触未成年人,71岁的老太太,只得把71个观念为17,找一个秀气的头像,扮成小姑娘以“吸引”小学生。“在网上,我每天早上8点能遇到网吧逃课的学生,劝他们快去上课;”(下转二版)



推进文明河南建设 郑州行动 做文明人 办文明事